

Nuestro grito salvador, inmutable, imperial:

# ESPAÑA UNA, GRANDE, LIBRE

## Los aviones rojos, continuando su acción criminal contra poblaciones abiertas, han bombardeado ayer Valladolid y Pamplona, causando varias víctimas

### Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy, 22 de mayo de 1937.

#### EJERCITO DEL NORTE

Frentes de Aragón y Soria.—Tienen sin trascendencia.  
Frente de Vizcaya.—Ha continuado el brillante avance de nuestras tropas en los sectores de Dima y Villaro, ocupándose las alturas de Urri y Bargandia, después de brillante combate. Estas alturas dominan los pueblos del mismo nombre, y además se tomaron los de Berregoitia, Arrochi y Urrutubio.  
El enemigo dejó abandonadas las posiciones que ocupaba, al ver el avance de las tropas que atacaban. Algunas alturas, como la del monte Urrutubio, fueron asaltadas después de un difícilísimo avance por las escarpadas laderas. El enemigo, muy numeroso, ofre-

ció menos resistencia que en días anteriores, y cerca de 200 milicianos con armamento han quedado prisioneros. El material abandonado es numeroso.

Este avance constituye un señalado éxito, poniendo de relieve el arrojo de las fuerzas que lo ejecutaron.  
Frentes de Santander, Asturias, Avila y Madrid.—Sin novedades de importancia.

#### EJERCITO DEL SUR

Tiroteos en los distintos sectores. Se han presentado en nuestras líneas 46 milicianos con armamento diverso.  
Actividad de la Aviación.—Aviones rojos aislados, continuando su acción criminal contra poblaciones abiertas, han bombardeado Valladolid y Pamplona, causando dos muertos y veintidós heridos, de ellos las tres cuartas partes mujeres y niños, y diez muertos y veintidós heridos, de ellos diez hom-

bres y trece mujeres y niños, en Pamplona.

Se confirma por las fotografías y datos recogidos la eficacia del bombardeo del "Jaime I" que fue alcanzado por diez bombas de gran potencia, que le produjeron desperfectos de gran importancia. Pocos minutos después del bombardeo se vieron grandes llamaradas en el centro del barco, que quedó completamente inutilizado. Según las radios enemigas la tripulación tuvo que abandonar el barco, siendo auxiliada por el navío inglés "Hokis".

Salamanca, 22 de mayo de 1937. De orden de Su Excelencia, el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Salamanca, 22. — Contrariamente a lo que se pedía por ciertos periódicos decentes de Francia, los 17 aviones rojos que aterrizaron en Pau extraviados a causa de la niebla, han vuelto a España. Primero salió una escuadrilla de once y luego los restantes escoltados por cinco aparatos franceses. A bordo de uno de éstos se encontraba el administrador del control internacional de la zona francesa que en el día de ayer negaba autorización para la salida.

Esta infracción de las leyes y este ataque al decoro internacional demuestra la participación descarada de todo lo concertado. Otra noticia: "El Daily Express" publica amplia información de la salida de Bilbao del yate propiedad de la Casa Sota y rectifica la noticia dada anteriormente. El valor del dinero y joyas que lleva el yate suma siete millones ciento setenta y cinco mil libras esterlinas. Esta suma procede de expropiaciones, saqueos y del tesoro de algunos magnates separatistas. El chocante y escandaloso como ciertos Gobierno extranjeros protegen y autorizan estos robos al Tesoro Nacional.

### El Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., nombra Delegada Nacional de «Auxilio Social»

El Jefe Nacional, Generalísimo Franco, a propuesta de la Delegada nacional de la Sección Femenina, ha nombrado Delegada nacional de Auxilio Social a la camara-

da Mercedes Sanz Bachiller, viuda del inolvidable Onésimo Redondo.

Esta Delegación abarca las secciones siguientes: Auxilio de In-

El Gobierno de Valencia, aunque presidido por Negrín, podría llamarse el Gobierno de Prieto, pues tanto el presidente como la mayoría de los servidores son dependientes políticos de Prieto. Esto no es sino una habilidad mas del viejo cacique socialista, pero tan burda que todo el mundo ha visto desde el primer momento a que fin se dirige. Se quiere presentar ante Europa un panorama distinto de la España roja y ha-

vierno, Protección a madres y niños, Auxilio de enfermos y demás obras sociales que comprenden las organizaciones de Falange Española y Requetés.  
Otro nuevo acuerdo del Generalísimo es este nombramiento que pone de manifiesto su clara visión de los problemas y que sabe elegir a las personas aptas para figurar al frente de los organismos que han de integrar el Estado nacional-sindicalista.

La farsa indigna del Gobierno de Bilbao  
cer creer que la revolución ha sufrido un retroceso o un estancamiento en su camino. Esto es falso a todas luces, porque la revolución española tiene una unidad moral indiscutible desde el primer momento, que la encamina al soviétismo, meta última que se propusieron desde el primer momento los que la engendraron y dirigen.

En ninguna revolución se ha dado el caso de que en los sucesivos avatares y transformaciones de la misma persistiesen los dirigentes del primer momento; sin embargo, vemos que hoy, en los Gobiernos llamados de Euzkadi, de Cataluña, en la presidencia de la República y en el flamante Gobierno, estos personajes que desde el pacto de San Sebastián, origen de la República, no han abandonado el Poder y que han presidido impasibles, cuando no ordenando y encauzando todos los crímenes realizados por la revolución española, por la revolución roja.

En otras revoluciones y en otros países a cada etapa de la revoluc-



## EL SEÑOR DON JOSE HORTAS FERNANDEZ

INDUSTRIAL  
Falleció a las dos de la madrugada del día de ayer en esta ciudad  
Confortado con los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su viuda D.<sup>a</sup> Carmen Guerreiro; su padre D. Ramón Hortas; hermanos D. Juan, D.<sup>a</sup> Josefa, D.<sup>a</sup> Manuela, D.<sup>a</sup> Juana (ausente), D.<sup>a</sup> Filomena, D.<sup>a</sup> Generosa y D.<sup>a</sup> Eulalia (ausente); hermanos políticos D. Ramón Blanco, D. Ramón Meilán, D. Rosendo Illán (ausente), D. Ramiro Lombao, D. Manuel Román, D.<sup>a</sup> Manuela López y doña Dolors Román; sobrinos y demás parientes

Ruegan a las personas piadosas y de su amistad le encomienden al Todopoderoso, asistiendo a la conducción del cadáver al cementerio, desde la casa mortuoria Carretera de la Coruña, 10-1.º a la una de la tarde de hoy domingo (hora antigua); favor que agradecerán eternamente. La función de entierro se celebrará mañana lunes, a las once de la mañana (hora antigua), en la parroquia de San Froilán.

Lugo 23 de Mayo de 1937.

Todas las misas que se celebran en la parroquia de San Froilán, mañana lunes, serán aplicadas en sufragio de su alma.

El Excmo. Sr. Obispo de la diócesis ha concedido las indulgencias de su jurisdicción en la forma acostumbrada por la Iglesia.

# HOY

DOMINGO

en el

## Teatro Círculo 3 GRANDES FUNCIONES

Por la  
BRILLANTÍSIMA

### Compañía de Zarzuela Española

Del Manógo de Rosas  
A las 4'45

### FUNCION POPULAR

1.º El sainete lírico en un acto y tres cuadros de Amiches y el maestro Torregorri

## EL SANTO DE LA ISIDRA

2.º El sainete lírico en 1 acto y 3 cuadros de Serrano

## LOS CLAVELES

Precios populares

### BUTACA 1'75

### GENERAL 0'50

A las 7'45 y 10'45

Sensacional estreno del sainete en 2 actos y 4 cuadros de ALONSO

## ME LLAMAN LA PRESUMIDA

Obra estrenada por esta Compañía y representada más de 600 veces

Tarde, Butaca 2'75

Noche, Butaca 2'50

ción han cambiado los hombres que la dirigen. El Gobierno de Valencia, si fuese una evolución sincera, sería algo tan absurdo como si Stalin fuese jefe de Gobierno bajo la presidencia de Kerenski y con la colaboración de Trotski o de cualquier otro de los disidentes rusos. Ese Gobierno es una farsa y todos los que lo componen tienen sus manos manchadas en sangre de tanto mártir inocente como la revolución ha sacrificado, sin causa que lo justifique. Giral es el ministro que felicitó a los marineros de la Escuadra por haber arrojado atados al mar a la oficialidad de los buques; Zugazagoitia es el instrumento periodístico de Prieto; Negrín es el doctor epiéurico amigo de comilonas de Prieto, con pujos de hacendista, y uno de los factores del envenenamiento de la juventud escolar española; Finalmente el ministerio se completa con una comparsa comunista que está indicando bien claro que todo está lejando de ser, como aparenta, una reacción de tipo burgués. Es una maniobra para captarse la opinión inglesa, farsisicamente interesada en dejarse engañar. Este Gobierno simula volver al régimen de partido y abandona los sindicatos obreros como fuerza política. La revolución roja, hecha según ellos para la glorificación del obrero, expulsa alas organizaciones proletarias del Poder, precisamente en los momentos en que la revolución nacional de Franco destruye los partidos creando la unificación de todos los derechos al movimiento nacional, y en cambio abre los cauces de formación de un Estado nacionalsindicalista, al paso que la justicia social que tienen derecho como parte integrante de la producción ocupa el lugar que edebe en la estructura del Estado nuevo.

### Un acto conmovedor ante la fachada de la Universidad de Salamanca

Salamanca, 22. — Ante la fachada de la Universidad de Salamanca, celebróse el acto conmovedor de terminar un vitor que Carlos Miralles siendo estudiante dejó inconcluso. Asistieron representaciones del Claustro de la Universidad, señores Pemán, Saiz Rodríguez, Montes y conde de Rodrigo, una escuadra de Renovación Española y el padre de los Miralles. Se pronunciaron bellos discursos de Vecas, Latarie y Pemán. Finalmente el padre de Miralles dijo que sus dos hijos muertos no los han perdido, puesto que los ha ganado para el cielo. Es corriente—añadió— que los hijos imiten el ejemplo de los padres; pero la ley ha fallado y es el padre el que tiene que imitar el ejemplo que los hijos le dieron. De ellos aprendí su patriotismo, sus virtudes, su ejemplo. Recuerda las palabras de uno de sus hijos al morir, respondiendo a un amigo: "No digas nada. Ahora, sólo Dios".

LEA VD.  
EL PROGRESO

### Tintorería Los Mil Colores

La que garantiza todos sus trabajos, en Lugo. Limpieza y desinfección de toda clase de prendas. Teñidos en todos los colores a la muestra. Lutos en doce horas. Comerciantes, la Tintorería Los Mil Colores puede poner en vuestros Almacenes los colores que no tengáis, con toda garantía. Máquinas especiales para Vainicas, punto de Incruste, Plisados Bordados y Ferrería de Botones. Plaza Mayor, 19.—Teléfono 387.—LUGO

### Gran Peluquería Higiénica

La mejor instalada en Lugo - Calefacción central  
REINA, 14 - PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de mechas. Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos

Para caballeros: Discreta y hábil dependencia.

Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manso), Teléfono 120.

## Una jornada en la que se consiguieron todos los objetivos perseguidos, y con ellos la rectificación y ampliación del frente, que se acerca a las defensas de Bilbao

### LA LIMPIEZA DE LAS ESTRIBACIONES DEL VIZCARGUI

MARQUINA.— Las columnas de Mola, forzando la contrariedad del tiempo, porque ayer llovió copiosamente todo el día y esta tarde volvimos a tener barruntos de temporal, avanzan sin detenerse ni una sola hora, persiguiendo el objetivo fundamental para cerrar a Bilbao con fuerte cadena de hombres y material, que ya está encima de las zanja, que son como escalones de la última cordillera tras de la que se extiende la población señorial.

Esta tarde, viendo las operaciones que se desenvolvían en el amplio sector que domina todo el valle en el que se levanta Munguia, acertábamos a distinguir el perfil de los milicianos que ocupaban las trincheras para vigilar la continua y disciplinada marcha de nuestras fuerzas, que en columna o en guerrilla conquistaban nuevas posiciones, sin que la resistencia que el enemigo ofrecía en algún punto situado en el flanco izquierdo de Munguia pudiera detener el paso firme y seguro de los soldados. La operación de hoy se ha dirigido a batir y limpiar de enemigos las estribaciones al Norte del Vizcargui, en donde los milicianos se protegían en sus bosques para hostilizar a las unidades que allí teníamos, y las cuales, seguramente, se verán libres desde hoy de los repetidos contraataques que desde que ocuparon aquellas alturas tuvieron que sostener y rechazar casi a diario, porque los batallones rojos tenían la orden de recuperar el dominio de aquel importantísimo macizo que les era imprescindible y necesario, aunque no fuese más que para hacer lenta y dificultosa la rápida y victoriosa marcha de nuestras columnas, que les ha sorprendido por la celeridad de relámpago con que pudieron llegar hasta donde ellos suponían que para conseguirlo se necesitarían varios meses. Nuestra artillería se empleó durante todo el día con un fuego constante y simultáneo. Las baterías pesadas y de tiro rápido bombardearon al enemigo en sus rincones más disimulados y en los pinares y trincheras sobre las lomas, dentro de los cuales caían los proyectiles cuyos efectos se comprobaban a simple vista, a la vez que obligaban a que las concentraciones de los caseríos, y en estos mismos, se replegasen en desorden, porque donde se descubría un grupo de gente era matado o enviado a un obis entre ellas. Las granadas explosivas, con sus efectos impresionantes, estallaban en los sitios en donde la resistencia enemiga se presentaba más tenaz, y bajo estas señales no era difícil seguir las posiciones y la actitud de las fuerzas rojas que se diseminaban para ofrecer menos cuerpo a la metralla y en franca decisión de abandono de las posiciones que les era imposible cu-

brir, porque el estampido de sus cañones era más lento y lejano, como si se esforzaran por otro sector mucho más distante en contener otro ataque que les obligaba a que en el sector de Munguia dejasen por completo la iniciativa a nuestros artilleros, que tuvieron que contener escaso fuego de contrabatería. La huida de los milicianos era empujada por los proyectiles de nuestros cañones, que marcaban sus profundas huellas en el camino de aquellos que escapaban pretendiendo eludir o librarse de su acción. Cuando a campo traviesa se dirigía un grupo de 20 o 30 revolucionarios hacia la línea férrea, les alcanzó una granada de 15,5 que rompió entre ellos. Y se pudo apreciar como más de la mitad no pudieron seguir la carrera de sus camaradas, que ni siquiera se detuvieron a volver la vista ni ayudar a los que se arrastraban hacia los caseríos que se les ofrecían más cerca.

En Munguia también hicieron explosión algunas de nuestras granadas dirigidas contra los edificios de las afueras del pueblo que miran hacia nuestras posiciones, y en los que los revolucionarios se habían parapetado acondicionándolos para ofrecer resistencia. Nuestros aparatos de bombardeo hicieron frecuentes incursiones por todo el sector dominado por los rojos. Seis o siete escuadrillas a la vez cruzaban aquella zona en distintas direcciones, y tan pronto como descubrían una mancha de hombres o de parapetos que les sirvieran de refugio, las explosiones de sus bombas se hacían sentir al mismo tiempo que las humaredas producidas señalaban blanco seguro para la artillería. A los bombardeos de los "bueyes" seguía el descenso rápido, casi vertical, de los cazas, que no daban descanso al enemigo atacado entonces con ametralladora. Nuestras unidades iban fortificándose en las posiciones momentos antes arrebatadas a los milicianos e inmortales al Gondramendi, al Norte de Munguia, que se presentaba como un cono invertido. Los "Fiechas Negras" estaban próximos al mismo, y se oían las descargas de la fusilería y el funcionar de las ametralladoras, síntoma indudiable de que el asalto no tardaría. Dos o tres lomas, que son las avanzadas del Morgia y de Andramari, son desalojadas energicamente y quedan en ellas algunos de nuestros destacamentos, mientras el grueso de las fuerzas sigue su marcha sin siquiera detenerse a tomar un descanso.

A la izquierda del valle, por donde se desemboca a Munguia, hay unas importantes alturas, quizás uno de sus mejores centinelas. En la meseta pelada por completo se ve los cortes de las trincheras en sisir. Bordeando las estribaciones donde los milicianos querrán rodear esta cota, pegados a la misma, los falangistas se presentan decididos. Las fuerzas rojas aún no se han dado cuenta del ataque que por allí se les viene encima. La artillería no les deja moverse, y tienen que estar pegados al terreno ajenos a la amenaza que silenciosamente les va envolviendo. Ahora la lucha se precisa en los bosques de pinos, en las alturas a la izquierda de la carretera de Munguia y a dos kilómetros aproximadamente de este pueblo. Las descargas de fusil no dan sensación de que haya enemigo muy numeroso, pero sí de que se resiste con tenacidad. Las bombas de Mola empezaron a ser empleadas. Oímos nosotros mismos sus explosiones, lo que demuestra que el terreno se disputa ya a distancia de escasos metros. A las tres de la tarde empieza el cielo a oscurecer y caen gruesas gotas. El horizonte se cierra a la intervención de los pilotos.

Un oficial de artillería nos dice que el Estado Mayor informa haberse conseguido la totalidad de los objetivos que se persiguen, y la rectificación y ampliación del frente con nuevas e importantes posiciones, siempre acercándonos hacia las principales defensas de Bilbao y acortando la distancia.

Munguia se acerca a nuestros puestos avanzados, de los que no está separado ni medio kilómetro. Las fuerzas que hoy, viéndolo perdido y dentro del radio de acción de nuestros fusiles, lo guarnecían, se desplazan aisladas ofreciéndolo sin amparo, porque no creo que queden dentro otras unidades que los pelotones de rezagados que ofrecen tiempo a una ocasión para dedicarse al robo y al incendio. Quisiera equivocarme, pero me parece que de algunas casas ya salía el fuego. Probablemente lo habrán incendiado también como Amorebieta, arrojando latas de petróleo y bombas.

Ignoro si la ocupación de Munguia, como la de Arrauri, ya efectuada, se verificará hoy también o sucederá como en Amorebieta, que únicamente se espera a descomponer a enemigos sus alrededores para que no causen bajas que se pueden evitar. De todos modos, la dominación de este pueblo es completa, porque cerca del

mismo han levantado sus campamentos los milicianos que no permitían que arrasara los obstáculos den protegerse contra el diluvio de que puedan ofrecerse al avance de nuestros soldados.

A punto de retirarme del frente, porque no creía que la tarde sea propicia a mayores actividades, oírse por la bruma lo envuelve todo y no es posible seguir el movimiento de nuestras fuerzas, me cruzo con un coche ocupado por oficiales de la brigada legionaria, antiguos conocidos, que al conocerme, se detienen para decirme: El camarada lo hemos tomado al asalto; copado el enemigo, se quiso resistir, pero los Fiechas Negras en brillante carga a la bayoneta y arrojando a las trincheras bombas de mano, las asaltaron; se llevaron conatos mas de osciosos muertos, y probablemente tendremos que recoger algunos más, porque aún no se han explotado las inmediaciones; se han neco uno ciento cincuenta prisioneros, que al verse peridos arrojaron el arma y con las manos en alto se entregaron a nuestros soldados, cuyo triunfo ha sido soberbio, porque además del queoranto impuesto a las unidades rojas, que suman entre muertos, heridos y prisioneros mas del millar, perdieron las mejores defensas adelantadas sin las cuales Munguia se orreccera con escasa resistencia porque queda descubierta, sin protección de ninguna clase y con sus mejores vías de comunicación en nuestro poder. Con decir que nuestros carros de asalto preparados desde las primeras horas de la mañana no tuvieron ocasión de intervenir, se comprenderá con que rigor castigó la artillería y la aviación, se por si sola se bastaron para despejar el escenario en el que se movían nuestras columnas.

El enemigo no pudo retirar el material de que disponía, porque como digo, quedó cercao por la columna que avanzaba por la costa, que lo cogió de reves, mientras que nuestras unidades del interior le cortaban la retirada por el único sitio que creían libre.

El botín es considerable: Hay cajas de municiones y bombas de mano que aparecen todavía clavadas sin estrenar. Los fusiles se cuentan por centenares, todos de tipo moderno, de importación extranjera, particularmente polacos, rusos y algunos de procedencia inglesa; algunos están todavía engrasados, sin que se haya llegado a hacer uso de los mismos. Entre los prisioneros hay varios oficiales, que se arrancaron las estrellas para no ser advertidos, pero nuestros soldados cuidaron de clasificarlos.

Nuestros aparatos, después de bombardear las posiciones rojas que nuestras fuerzas habían de atacar, salvaron las crestas que nos separan de Bilbao y volcaron sus explosivos por toneladas contra los barcos anclados en la ría y el puerto, y violento ataque, en el que varios, los cuales sufrieron un durísimo naufragio quedarán seriamente averiados y otros inútiles para prestar servicio durante larga temporada. También así surrio el enemigo bastantes bajas.

Una jornada completa que todavía habría sido más interesante si el tiempo no nos hubiese obligado convenientemente. Todo está preparado a detenernos. Por esto no será in- y en condiciones para que los descansos, a pesar del tiempo, sean muy breves.

Fernando ORS.

### Política europea

#### UNA NOTA DEL PARTIDO POPULAR FRANCÉS

PARIS. — El Partido Popular Francés, comunica la nota siguiente:

"El partido comunista, descontento de ver que el P. P. F. posee un gran diario, ha comenzado una campaña de calumnia contra el señor Doriot, que dirigirá desde el 24 de mayo "La Liberté". El camarada Darnar, acostumbrado a ver como se transforma el oro de Moscú en francos, pregunta de dónde viene el dinero, y quisiera que se controlasen los bienes de la Prensa. Y a fin de satisfacerles, estamos dispuestos a que se nombre una Comisión parlamentaria de investigación, que abra una encuesta para examinar a las tesorías de los partidos y de sus publicaciones. ¿Aceptarán los comunistas, esta vez, prestarse a la realización de sus deseos? No es probable. En espera, hagamos una pregunta a Darnar: ¿Quién ha podido entregar recientemente un millón al contado para el lanzamiento de un gran periódico, cuyo Consejo de Administración está compuesto de gentes sin fortuna... y comunistas?"

#### CONTINUA ELEVANDOSE EL PRECIO DE PAN EN FRANCIA

ROMA.—La escala del aumento de precios en los artículos de primera necesidad continúa elevándose cada día más. Después de sucesivas alzas de precios en artículos tan importantes como el calzado, el vestido, el gas y la electricidad, ahora toca el turno al artículo más necesario, como es el pan, cuyo precio ha pasado de poco tiempo a esta parte de 1,65 francos a 2,25 francos.

#### LA REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS

PARIS.—Ayer se reunió el Consejo de ministros de Francia, para tratar de la grave situación que plantean las exigencias de los obreros franceses, que piden amenazadoramente la implantación de la semana de cuarenta horas.

#### EL PROBLEMA QUE ORIGINA LA PRESENCIA DEL REPRESENTANTE ETIOPE EN LA S. DE N.

#### LONDRES.—En los círculos di-

plomáticos que representan a los países en la Sociedad de Naciones, se habla insistentemente de la conveniencia de eliminar de la organización ginebrina al representante del Negus.

Se sabe que Italia no está dispuesta a prestar su cooperación a la Sociedad de Naciones, mientras esta conceda la calidad de delegado al representante etiope.

### Siempre es tarde si las desdichas no tienen remedio

Después de diez meses de incendios, asaltos, violaciones y asesinatos, no es posible escamotear la verdad espantable de unos hombres siniores.

Diez meses devastando Museos, desfondando Bancos, destruyendo las fuentes de riqueza de un país, no pueden desvirtuarse en diez minutos por los mismos hombres que tomaron parte en los gobiernos responsables. Ni Indalecio Prieto, ministro en todas las situaciones del caos marxista; ni Lrujo, lamentable y siniestro personaje presente en los concilios del "desgobierno"; ni Giral, presidente del Consejo, que fomentó el asesinato y lo transformó en medida legal de Gobierno; ni Giner de los Ríos, desprestigiado elemento en casi todas las "partidas" de la delincuencia; ni Ayguadé, esquierrista de los más bajos fondos; ni Zugazagoitia, lacayo y cómplice de Prieto; ni Urive, ni Hernández, comunistas sin fuerza, a sueldo del bochevismo internacional. Ninguno de los todos "responsables" ofrece duda, sobre su bien conocidos en España y fuera de España. Todos son autores, cómplices o encubridores de todos los crímenes, todos los asaltos, todos los robos y todas las violencias cometidas en la España sometida por la barbarie a la fuerza de la brutalidad sin freno ni precedente.

La actual "solución" a la crisis de Valencia, es la resultante de las sutiles y extrañas maniobras que después de diez meses de barbarie necesita el bochevismo internacional para los manejos de un Gobierno que instaurado en Valencia, tiene que ejercer misiones subalternas para dar la impresión de mesura, ecuanimidad y predisposición a velar por los fueros de la civilización.

Mal urdida no estaba la estrategia, pero, siempre es tarde si las desdichas consumadas no tienen remedio. Y no lo tienen, porque la sangre vertida por el crimen sobre el suelo de España, no puede recogerse. Y además es demasiado burdo el engaño para que pueda dar el resultado que se pretende, son demasiado conocidos los siniestros personajes que se ofrecen al mundo como garantía, ni España ni la civilización puede ver en ellos otra cosa que no sea el enemigo de siempre, en pie sobre la barbarie, aun cuando pretenda enmascararse de autoridad y orden.

Para España, hoy como ayer, no existe otra preocupación que derrotar al marxismo y ganar la guerra. Y así se está haciendo.

### Disposiciones oficiales

#### El recargo de Aduanas

Burgos.—Se ha dispuesto por la Presidencia de la Junta Técnica del Estado que el recargo de Aduanas por importación y exportación de mercancías en la tercera decena del corriente mes y que se pague en plata o billetes en vez de oro, se haya a 175,78 por ciento.

#### Registros mineros

Burgos.—Otra disposición de la Junta técnica del Estado decreta la suspensión del derecho e registros mineros que hasta ahora asistía al público, dejándolo limitado a determinadas zonas.

### Cine España

Presenta HOY los colosales de la omicidad WHEELER y WNOWLEY en la comiquísima, lujosa, amorosa y misteriosa comedia musical en español

### LA VIUDA, NEGRA

Un argumento repleto de situaciones ultracómicas

#### Localidad numerada

#### A las 5'30 y 10'20 BUTACA 1 Pts.

#### A las 7'314 BUTACA 1'50

#### A las 3'30-Infantil

### La Isla del misterio

## La Unión y el Fénix Español

### Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

|   |                          |
|---|--------------------------|
| Capital Social y Reservas.                  | más de 137.000.000 ptas. |
| Primas recaudadas en España en 1935.        | » » 38.000.000 »         |
| Primas recaudadas en el extranjero en 1935. | » » 54.000.000 »         |
| Valor de los inmuebles de su propiedad.     | » » 40.000.000 »         |

Subdirección en Lugo: Plaza de España núm. 27



